

貨櫃碼頭加薪少 工聯約唔HIT



貨櫃運輸業職工總會和工人代表稱，不滿HIT未諮詢工人便單方面公布加幅。吳泮辛 攝

香港文匯報訊(記者 吳泮辛)香港國際貨櫃碼頭(HIT)日前宣布，今年碼頭外判工人加薪幅度將不少於通脹。工聯會轄下貨櫃運輸業職工總會及工人代表昨日表示，不滿HIT未諮詢工人及工會，就單方面公布加幅。工會指，自1997年以來，碼頭工人只獲2次至3次加薪，薪金根本未能追回通脹幅度，要求資方加薪多於12%。HIT回應指，公司會聆聽員工意見。

貨櫃運輸業職工總會主席卓輔明昨日表示，HIT聲稱會聆聽工人意見，再考慮加薪幅度，並承諾加幅將不少於過去一年通脹，惟事實上HIT只與外判商商討，從未諮詢工人及工會，更單方面宣布加薪的做法並不理想，且實際加

幅更於5月才公布，令工人非常不滿。

卓輔明又指，工會曾於前晚與近90名會員討論加薪一事，會員均指，自1997年以來薪金不斷下降，其間只曾加薪2次至3次，薪金根本未能追回通脹幅度，認為加薪多於12%，才能維持生活。他表示，工會計劃本周內去信會員，並在碼頭進行問卷調查，收集意見後，料於下周一發信相約HIT會談，反映工人聲音。

倡獎金改每月發放

司機代表李炳光指出，HIT作為行業龍頭，應統一發放安全獎金，加強員工的安全意識。工聯會海港運輸業總會主席蘇栢燦建議，應

將每年每人發放6,000元至8,000元獎金的安排，縮短為每月發放500元，否則員工在一年內轉工，便失去獎金。

機手代表翁少宇則透露，自己入行20年，自HIT引入遙距控制的「電子龍」後，因技術尚未成熟，令意外頻生，工會更收到不少工人投訴，指一個貨櫃未處理好，便馬上卸下一個，險象環生，「電子龍」又曾卸錯位，把貨櫃壓在司機的控制室上，幸而車上司機得現場人員提醒，及時跳車，方未釀成大錯。

HIT昨日回應指，公司將就加薪問題，聆聽員工意見，並考慮通脹、公司營運、行業狀況及工友總體收入等因素，釐定加薪幅度。HIT又指，去年與路軌式龍門吊架有關的事故共有12宗，只有1宗涉及輕微受傷，強調公司重視職業安全，去年已調整安全導向委員會架構，而新入職的橋邊理貨員，亦會由經驗導師指導下工作。

45元睇私家 6,000病人受惠

觀塘黃大仙屯門高血壓患者 每年最多獲10次資助

香港文匯報訊(記者 劉雅艷、王維寶)為紓緩公營醫療壓力，醫管局昨宣布最快7月起資助觀塘、黃大仙、屯門3區病情穩定的普通科門診高血壓病人，以每次45元門診收費看私家醫生，每年最多獲10次資助，料有6,000名病人受惠。醫管局期望騰出名額可給予更多病人使用公營醫療服務，亦會保留部分名額，讓醫生可投放更多時間治療每名病人。有病人組織認為計劃可節省病人預約及輪候時間。

醫管局聯網服務總監張偉麟、黃大仙區私家醫生馬正興與香港病人組織聯盟主席袁少林，昨日舉行簽署儀式，宣布最快7月在觀塘、黃大仙、屯門區啟動「普通科門診公私營合作計劃」。現時於普通科門診覆診逾1年、病情穩定的高血壓及高血脂患者，只需每次自費45元(等同公立普通科門診收費)便可轉到參與計劃的私家醫生看病覆診。

醫管局聯網服務總監張偉麟表示，該3區共有6萬名合資格病人，保守預計有10%病人參與，「但根據過往近似的計劃，一般都有20%至30%病人參與」。醫管局昨日起會向3區共約360名醫生發邀請信，約6月便會邀請病人參加，「病人可自由選擇醫生，其後亦可選擇返回公立醫院」。計劃試行4年，稍後會涵蓋糖尿病，醫管局會於計劃實施1年後作中期檢討，2年後作全面檢討，考慮增加名額或擴展至其他地區。

張偉麟認為計劃有助推動家庭醫生的概念，長遠改善公私營市場不平衡現況，「希望騰出的籌款可給予更多病人使用公營醫療服務；而現時公立醫院門診醫生診症時間約6分鐘，希望部分騰出的籌款可延長醫生診症時



醫管局聯網服務總監張偉麟(中)、私家醫生馬正興(左)及香港病人組織聯盟主席袁少林(右)，昨日宣布啟動「普通科門診公私營合作計劃」。劉雅艷 攝

間，改善對病人的診治質素」。

節省輪候時間

袁少林認為計劃可節省病人預約及輪候時間，「另外，病人在政府門診求診並無固定醫生，若轉往固定私家醫生，醫生更易了解及跟進病人病情」。馬正興稱會參加計劃，「診金連藥費需約200元至250元，醫管局資助金額足夠支付醫療成本」。

民建聯觀塘區議員顏汶羽表示，計劃的推出是遲來了很久的好消息。他指，觀塘的長者數量多且基層長者亦為數不少，公營醫療負擔非常沉重，輪候時間極長。他表示，醫管局應同時為糖尿病病人推行公私營醫療合作計劃，並盡快向區內長者宣傳有關計劃的細節。

公院尚欠300醫生

香港文匯報訊(記者 文森)新任新界東醫院聯網總監熊志添上任逾3個月，他昨日接受電台訪問時表示，現時公立醫院整體尚欠大約300名醫生，當中威爾斯醫院急症室缺3名全職醫生。除聘用兼職醫生外，院方亦會研究將部分需要入院或病情相對穩定的病人轉往沙田醫院，或直接轉往專科門診跟進，以紓緩急症室的擠迫情況。

他又說，威院會考慮將兒童腫瘤科團隊師到最快2019年落成的啟德醫院，以便集中資源，處理複雜病症，但強調細節有待商討。另外，對於威院接連發生余卓文被封刀的風波及易小玲手術成效被質疑的事件，熊志添承認擔心會影響市民對威院的信心，但他強調，醫護人員對病人服務的熱心不變。



香港大學牙醫學院指，不少市民因為有「牙科焦慮」而沒有定期向牙醫求診。

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)俗語有云：「病從口入。」但不少人卻往往忽略口腔健康。有研究指出，95%本港成人牙肉不健康，近60%更出現蛀牙問題，但僅得27%港人有每年檢查牙齒的習慣。香港大學牙醫學院昨日指，不少市民都因為有「牙科焦慮」，而沒有定期向牙醫求診，以致口腔健康質素欠佳，造成惡性循環，對生活造成深遠影響。

九成半人牙肉差 「牙科焦慮」諱疾忌醫

患者避治療陷惡性循環

本港及國際多項數據均指出，現時口腔健康問題對社會及經濟方面造成一定負擔。香港大學牙醫學院研究助理教授高曉莉昨日表示，「牙科焦慮」是指對於接受牙科治療感到恐懼及焦慮；「牙科焦慮」較輕微患者可能對見牙醫感到擔心及不安；嚴重者更會想盡辦法逃避有關檢查及治療，結果錯過了早期治療的機會，令情況愈來愈嚴重，最後不得不接受複雜及創傷性較大的治療，卻又往往令到患者更加恐懼，陷入一個惡性循環。

高曉莉強調，隨着現今牙科科技發展，已有多種方法緩解患者就診時的痛楚，專業機構亦有制定各種指引，幫助牙醫利用專業技巧，減輕患者的「牙科焦慮」。她呼籲任何人若發現親友出現「牙科焦慮」的情況，可勸勉他們養成定期見牙醫的習慣，以便及早處理口腔疾病。

香港大學牙醫學院提醒市民要保護口腔健康，以及打破由「牙科焦慮」而引致的惡性循環，應每日使用正確手法刷牙至少兩次，每次時間不少於2分鐘；每日使用牙線、選擇漱口水清潔口腔；市民亦應每年接受至少一次牙醫檢查。

商品新例8個月13宗檢控

有關新修訂《商品說明條例》投訴涉及的罪行及宗數*

罪行	海關	通訊辦	消委會
虛假商品說明	1,763宗	104宗	579宗
誤導性遺漏	478宗	172宗	146宗
具威嚇性的營業行為	81宗	5宗	164宗
餌誘式廣告宣傳	107宗	2宗	49宗
先誘後轉銷售行為	23宗	2宗	38宗
不當接受付款	267宗	62宗	144宗

*由去年7月19日截至今年2月28日
資料來源：立法會文件 製表：香港文匯報記者 張文鈴

2,786宗投訴近未違例

文件顯示，截至今年2月28日，海關接獲2,786宗個案投訴中，有977宗經初步審視後，發現並不涉及違反《條例》，已予結案；另就474宗投訴，海關雖未有發現違反《條例》的證據，但已提醒有關商戶遵守《條例》的相關條文。此外，海關已就其他896宗投訴展開詳細調查。其餘投訴則正在初步審視中或已轉介其他相關機構跟進。

其中，海關已完成311宗個案的調查工作，並向當中27宗個案的涉案東主及有關銷售人員發出警告信或勸喻信，敦促他們遵守有關法例要求；提出檢控的個案則有13宗。海關另就2宗個案，在獲得律政司司長的書面同意後，接受商戶停止有關商行為的書面承諾。

通訊辦則共接獲298宗投訴，當中127宗投訴經初步審視後，發現並不涉及違反《條例》，已予結案；另就3宗投訴，通訊辦雖未有發現違反《條例》的證據，但已提醒有關商戶遵守法例要求。通訊辦亦已就其他166宗投訴展開調查，另有2宗投訴已轉介其他相關機構跟進。通訊辦暫未有提出檢控或接受商戶的書面承諾的個案。

消委會方面，在接獲的1,120宗投訴中，可跟進的投訴共有866宗，其中477宗已予結案，當中327宗經消委會調停後得以解決，另有107宗已轉介海關、通訊辦或其他有關機構跟進，其餘389宗仍在調停中。

Dyson兩款暖風機暫停

香港文匯報訊(記者 文森)機電工程署呼籲市民停用2款型號分別為AM04及AM05的「Dyson」風扇暖風機，以及聯絡供應商「Dyson」安排免費更換服務。機電署指出，供應商發現有關產品在非常罕有的情況下，濕氣可能會滲進內部元件，導致短路問題。該2個型號的風扇暖風機由2012年1月起在港發售。市民如有查詢，可致電供應商的顧客服務熱線：2926 2300，或電郵至：pidcs@jebson.com



新鴻基地產郭氏基金 英國劍橋大學 博士/碩士全額獎學金 [現正接受申請]

新鴻基地產郭氏基金本著「育才樹人、科教興國」，透過資助、培訓或獎勵等方式，為國家未來經濟快速發展培育所需人才，多年來一直資助學生赴海外著名學府深造進修。基金於2004年開始與劍橋大學The Cambridge Commonwealth, European and International Trust (CCEIT)合作，累積捐資超過二仟三百萬港元，為近500名優才提供各類獎學金。2014學年博士/碩士全額獎學金，現正接受符合資格人士申請。

劍橋大學歷史悠久，連續多年於QS世界大學排名榜位列三甲，彙集世界頂尖學術精英及學者，其學術研究成績卓越全球。

申請人必須：

- a) 中國內地或香港居民，具有中華人民共和國國籍；
- b) 於2014年10月1日，年齡在37周歲以下(即於1977年10月1日後出生)；
- c) 符合擬修讀劍橋大學課程的入學資格，並取得錄取通知書 (注意：待申請人獲該大學錄取確認後，選選委員會才會確認頒發獎學金的決定)；
- d) 於2014年9月前取得相關專業碩士/本科學位；
- e) 能提出有效學歷、英語能力及研究範疇的相關證明。

資助名額、金額及條件：

	名額	資助額*(每年/人)	年期
博士生	1名	30,100 - 34,800英鎊	2014-16學年(三年)
碩士生	8名	30,900 - 38,800英鎊	2014學年(一年)

*本獎學金會學費及生活費，最終獎學金金額，視乎得獎者申請報讀的課程而有所調整。詳情請留意有關章程。

申請人擬修讀學科、學科專業或論文題目範疇不限；惟得獎者需簽署協議承諾及同意於學習期滿後，立即返回中國(包括香港地區)發展。(博士生五年/碩士生三年)參與或從事相關學科建設、科研或行業工作。

申請詳情：請瀏覽 www.shkp.com/cceit.htm
www.shkpkf.org.cn

截止申請日期：2014年4月12日

如有查詢，請聯絡新鴻基地產郭氏基金辦公室

溫主任 電話：2828-8774 電郵：tandiawan@shkp.com 或 吳主任 電話：3766-6764 電郵：empicang@shkp.com

地址：香港灣仔港灣道30號新鴻基中心18樓1838室



合辦單位：The Cambridge Commonwealth, European and International Trust (CCEIT)
網址：www.cambridgetrust.org

